
Я у світі  25.02
Тема: УКРАЇНСЬКА МОВА — ДЕРЖАВНА МОВА УКРАЇНИ
Мета: поглибити знання учнів про українську мову як державну; розкрити ніжність, співучість, красу і мелодійність рідної мови; виховувати повагу і бажання добре знати, вивчати, любити українську мову, спілкуватися нею.
ХІД УРОКУ
 ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ МОМЕНТ
 АКТУАЛІЗАЦІЯ ОПОРНИХ ЗНАНЬ
  Перевірка вивченого 
— Що таке символ?
— Які символи називають державними?
— Яке зображення має Державний Герб України? Що він означає?
— Які кольори має наш Державний Прапор? Що вони означають?
— Як виявляють пошану до прапора?
— Що означає слово гімн?
— Коли виконують  гімни?

 Гра «Так чи ні?»
 Гімн — це колискова пісня. Так чи ні?
 Калина — державний символ України. Так чи ні?
 Павло Чубинський — автор тексту гімну. Так чи ні?
 Оранжевий і синій — кольори Державного Прапора України. Так чи ні?
Гімн України — це пісня «Ще не вмерла України...». Так чи ні?
 Основним символом держави є мова. Так чи ні?

ПОВІДОМЛЕННЯ ТЕМИ І МЕТИ УРОКУ
— Сьогодні  ви  дізнаєтеся, чому нашу мову називають державною, будете вчитися шанувати свою рідну мову, послухаєте, яка вона чарівна, красива, мелодійна, багата.

ВИВЧЕННЯ НОВОГО МАТЕРІАЛУ
1. Повідомлення вчителя
Українська мова світанкова
Сьогодні серед інших мов звучить.
Державною є рідна наша мова!
Їй у віках тепер судилось жить!
— Мова! А що таке мова? Народ говорить, що «слово до слова — зложиться мова», а Т. Г. Шевченко ось як про це пише:
Ну що б, здавалося, слова...
Слова та голос — більш нічого.
А серце б’ється, ожива,
Як їх почує...
— Українську мову довго забороняли, пригнічували, придушували...
 «Наша мова солов’їна»,— говорять українці. Дійсно, мову називають одним із найдивовижніших скарбів, які людина створила за свою історію. «Мова — душа кожної національності, її святощі, її найцінніший скарб. У мові наша стара й нова культура, ознака нашого національного визнання. Мова — це не тільки простий символ розуміння, бо вона відтворюється в певній культурі, в певній традиції. І поки живе мова — житиме народ як національність»,— так писав відомий український освітянин І. Огієнко.
Кілька мільярдів людей, що живуть на землі, користуються 2500 мовами (за іншими підрахунками, мов близько 5 тисяч). Наша мова — одна з найбагатших і наймелодійніших мов світу. Українська мова посідає друге місце в світі серед слов’янських мов, і цією мовою створено найбільше фольклорних творів у світі. Ще в 1574 р. було почате книгодрукування українською мовою і створено перший український буквар.
Для кожної людини, яка живе в Україні, українська мова є державною мовою. Так записано у Конституції України.
— Як ви розумієте зміст слів державна мова? (Державна мова — це мова, яку повинні знати всі люди, які проживають на території держави. Кожна держава має свою державну мову, яку слід усім поважати. Кожна людина має право думати і розмовляти своєю рідною мовою, вчити і любити її)
— Якщо у народу є своя мова, то є і сам народ. Наша мова ніжна, співуча, мелодійна. І щоб вона була такою завжди, її потрібно добре знати, вивчати, любити і плекати.
29 жовтня 1989 року Верховна Рада ухвалила «Закон про мову». Значна робота по впровадженню його в життя, у першу чергу, спрямована на пропаганду української культури та мови.
[bookmark: _GoBack]З дитячого садка, з молодших класів школи діти засвоюють природну рідну мову, вчаться думати та спілкуватися нею. Україна залишається багатомовною країною. Кожна нація має непорушне право володіти, спілкуватися і навчатися рідною мовою. Але й знання державної української мови повинне стати законом для всіх громадян держави. Українці, які живуть в інших країнах, дотримують цих норм. В Україні відкриваються школи, окремі класи, де викладання ведеться мовами нацменшин.
 А поки жива мова — живий український народ.
Державна мова — це мова, яку повинні знати всі люди, які проживають на території  України.
— Видатний український письменник і педагог Василь Сухомлинський писав: «Любов до Батьківщини неможлива без любові до рідного слова. Тільки той може осягти своїм розумом і серцем красу, велич і могутність Батьківщини, хто збагнув відтінки і пахощі рідного слова, хто дорожить ним, як честю рідної матері, як добрим ім’ям своєї родини. Людина, яка не любить мови рідної матері, якій нічого не промовляє рідне слово,— це людина без роду й племені».
Любов до рідної мови починається ще з колиски, з маминої пісні. Народні колискові пісні зачаровують усіх, хто їх чує, надзвичайною ніжністю і простотою. У них — материнська ласка і любов, світ добра, краси і справедливості.

— Наша мова не стоїть на місці, вона постійно збагачується новими словами, новими виразами. Але не слід забувати, що кожне слово несе в собі як позитивні, так і негативні емоції. Зі словом треба бути дуже обережним .
— Мова людини — показник її вихованості, загальної культури, розуму. Отже, слід намагатися так учити рідну мову, щоб розмовляти нею правильно і красиво.

— Необхідно завжди пам’ятати, що рідна мова — це неоціненне духовне народне багатство, яке передається з покоління в покоління і несе в собі народну мудрість, славу, культуру і традиції.

— День української писемності та мови відзначають щороку 9 листопада.
                                     Фізкультхвилинка
 УЗАГАЛЬНЕННЯ Й СИСТЕМАТИЗАЦІЯ ОТРИМАНИХ ЗНАНЬ
Робота над прислів’ями.
Мовивши слово,                                            умій змовчати.
Слово — не горобець                                   а людину по слову.
Умій сказати,                                                  треба бути йому паном.
Птицю пізнають по пір’ю,                              вилетить — не спіймаєш.
Рідна мова — не полова,                               хай сам себе стидається.
Хто своєї мови цурається,                              її за вітром не розвієш.

Вправа «Закінчи речення» 
— Уявіть себе українською мовою.  Продовжіть твердження.
- Я — українська мова, я пишаюся...
- Я — українська мова, я боюся...
- Я — українська мова, я мрію...

 Робота над прислів'ями
— Поясніть прислів’я .
- Хто своєї мови цурається, той сам себе стидається.
- Умій сказати, умій змовчати.
- Не говори все, що знаєш, але знай все, що говориш.
- Слово може врятувати людину, слово може і вбити.

6. Гра «Так чи ні?»
 Усе в живій природі не пов’язане між собою. Так чи ні?
 У світі понад 5 тисяч мов. Так чи ні?
 Берегти рідну мову обов’язково. Так чи ні?
Українська мова ніжна, мелодійна. Так чи ні?
Робота з підручником
С.97.
Робота з зошитом.
  ПІДСУМОК . РЕФЛЕКСІЯ
— Що нового дізналися?
— Чи може українська мова  страждати, хворіти, і чому це відбувається?
Розкажіть, що ви можете зробити для того, щоб мова ставала кращою .
